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VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ABERTURA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 07 (sete) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária e de abertura do período legislativo, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaíasj
Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior 
Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano 
Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria d 
Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os pra juntos, 
fazer a oração do Pai Nosso, quando a vereadora Marta Mendonça 
oferece ao seu tio, o senhor João Mendonça e pelo fim da violência 
contra a mulher. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura da seguinte matéria: Portaria no 08/2024, de 05 de agosto 
de 2024, da Câmara Municipal de Capistrano, que suspende até o 
dia 06 de outubro próximo, a publicação institucional dos atos, 
programas, obras, serviços e campanhas desta Câmara Municipal, 
inclusive, a transmissão ao vivo das Sessões Ordinárias. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. No ato, a vereadora Marta Mendonça faz suas 
saudações, agradece a Deus por retornarmos aos trabalhos, fala do 
Agosto Lilás, pelo fim da violência contra as mulheres, pedindo bom 
senso e amor ao próximo; e respeito para com as mulheres. 
Continuando, a fala é dada ao ver. Cleto Alves, que saúda a todos, 
deseja boas vindas às escolas visitantes, assim como aos colegas que 
retornam aos trabalhos legislativos, deseja sucesso, paz e sabedoria a 
todos, neste período político eletivo que se aproxima. Logo após, a fala 
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fica com a vereadora Nazaré Borges, que faz suas saudações e chama a 
atenção da Secretaria de Obras, pois foi feito o conserto das estradas 
dos Mazagões, mas esqueceu das adjacências, que são: Serrote, Novas 
Passagens, Abelha, Juamirim, Curimatã e Boa Agua; ressaltando que são 
localidades pertencentes ao município, mas que estão esquecidas. E que 
o tempo voa e logo o inverno chega. Solicita ainda o roço das estradas 
desta região. Fala também sobre o Agosto Lilás, destacando os altos 
índices de violência contra as mulheres, enfatizando a necessidade de 
combatermos esta triste realidade, em prol da defesa de nossas 
mulheres. Em seguida, o ver. Isaías Xavier cumprimenta a todos ei 
também enfatiza sobre os cuidados para com as mulheres, da 
valorização de políticas públicas voltadas em defesa destas. Parabeniza 
as colegas vereadoras pelo belo trabalho em prol da categoria feminina. 
E, em nome do seu pai, abraças a todos os papais do nosso Brasil, pela 
semana do Dia dos Pais. Ato contínuo, a fala fica com o ver. dei. Joel 
Morais, que faz suas saudações a todos, através das professoras Dilamar 
e Adriana, presentes a esta Casa, no dia de hoje, para as quais ele 
solicita uma salva de palmas. Diz do retorno aos trabalhos legislativos, 
afirmando ter sido procurado por alguns agricultores da COPAC, que tem 
passado por momento difícil, ante ao fato de que, desde janeiro, av, 
secretaria da Educação não tem repassado o pagamento dos alimentos 
fornecidos pelos agricultores familiares do PNAA (Programa Nacional de 
Alimentação na Escola). Uma verdadeira desorganização administrativa. 
Assim, em nome destes trabalhadores, solicita providências para 
solucionar a questão, efetuando o pagamento destes produtores rurais. 
Os vereadores Isaías e Manoel reiteram a fala do colega, destacando a 
necessidade de que seja efetuado o pagamento dos agricultores 
supracitados. Logo após, fala o ver. Félix Araújo, saudando a todos, 
volta a cobrar sobre o bueiro do Alto da Lagoinha, que está em precária 
situação; sobre a questão dos consignados, diz ter participado de uma 
reunião com as secretárias de Finanças e da Educação, quando foi 
prometido que os repasses seriam colocados em dia, mas que não 
passou de conversa; e que nada foi resolvido, infelizmente. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM, 
verificando que nada consta para ser tratado. Após a Ordem do Dia, 
o secretário Isaías Xavier passa a palavra à professora Janaína Araújo, 
que, ao apresentar-se e saudar a todos, explana a respeito da viagem da 
escola Sonho Colorido ao Rio de Janeiro, em outubro próximo, para a 
Jornada de Foguetes, solicitando, na oportunidade, ajuda financeira para 
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o custeio deste feito. Continuando, a palavra é dada à senhora Claudene 
Menezes, que reitera a fala da professora; inclusive, propõe o 
"apadrinhamento" dos vereadores para com as crianças que participarão 
da citada Jornada. Os vereadores apresentam disponibilidade para a 
solicitada ajuda, a qual será no dia 23 de agosto. Logo após, verificando 
que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária e de Abertura do período legislativo; antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, dia 14 de agosto de 2024. 
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